

“汤婆子”逆袭

取暖品刮起怀旧风 姑娘小伙也来抢购

23日,苏城正式入冬,天气更加寒冷,市场上一些取暖用品又开始热销。与往年电暖器、电热水袋、暖宝宝等新潮取暖用品“雄霸”市场的情况不同,今年“汤婆子”、小怀炉等老古董级别的取暖用品开始“逆袭”风靡,部分商家为吸引年轻顾客,还特意打造了“年轻版”的改进型“汤婆子”。



一位阿姨在选购“汤婆子”

白领喜欢 汤婆子既环保又实用

“汤婆子总算到货了!每个冬天我必须用这个过冬,不然真不知道我晚上该如何度过。一瓶热水就能一晚上不会冷,真是宝贝啊!”近日,在苏城的各大网站上,一种名叫“汤婆子”的“神器”开始在白领们中间风靡。

除了汤婆子,还有不少人在寻购一种叫“小怀炉”的东西,网友“happy”说,小怀炉是70后的记忆,最实用也最便宜。他介绍说,小怀炉由全铜制成,两块厚厚的铜盖中间加上一块烧热的小煤球,外面套上一个布套就能使用。

网友“happy”的帖子勾起网友们的怀旧情思,网友“阿修罗”说,还记得小时候特意用小怀炉屯了几袋小煤球,又安全又暖和的记忆至今依然十分清晰。有网友称汤婆子和小怀炉能持续热乎5个小时,引得不少人连连赞叹“现在啥热水袋也赶不上啊!我也要去买一个!”

商家开心 一周卖掉70个汤婆子

昨天下午,记者在山塘街靠近星桥的一家摊位上找到了这种复古的“汤婆子”,摊位上的“汤婆子”只剩下一个,小怀炉已经售罄,只剩下暖脚脚炉。从外观上看,“汤婆子”是一个扁平的铜壶,壶顶上开有一个注水用的小口,旁边有个纯铜打造的提手,重约2斤。据摊主的女儿徐女士介绍,使用“汤婆子”时,只要把壶内注满热水,再用布包上就行,放在被窝里一个晚上都不会冷。而脚炉的外观则比“汤婆子”精致许多,纯铜打造表面抛光,还刻有雕龙画凤的花纹,十分美丽。脚炉与小怀炉的使用方法一样,只要在其中放入烧好的煤球就可以。

徐女士说,最近几天天气转冷,“汤婆子”销量走俏,一周就能卖掉70个左右,“今年卖得比每年都好,年轻人来买的也多,基本上拿出来就会卖掉。”徐女士平日在单位上班,前几天,她带着一个小的“汤婆子”到单位,同事看见后纷纷抢着使用并找她购买。小怀炉和脚炉因为需用煤炭取暖,所以销量略少一些。正在挑选汤婆子的王阿姨告诉记者,她家中有两个纯铜的汤婆子已经使用了50多年,每个冬天都得用,“又安全又实在。”

城北路一家老年用品店的工作人员也称,店里每天要接到200多个咨询、订购“汤婆子”的电话,前几天还出现了断货。

传统的“汤婆子”受到喜爱,也有商家针对年轻人的喜好推出了改进版的“汤婆子”。

在人民路上某购物中心内记者看到,改进版的“汤婆子”使用了PE材料,分量很轻,只有150克左右,形状也更为扁平,与“汤婆子”一同售卖的还有各式毛线编织的保温套,既实用又美观。一名工作人员称,这种新型“汤婆子”才上市不久就受到年轻人的追捧,同时也提醒消费者,在使用“汤婆子”的时候还须注意安全,注水温度最好不要超过80℃,不要贴身使用,防止低温烫伤。

李铮文/摄

三轮婚车

“走喽,走喽!接新娘子去!”昨天下午,苏州养育巷的一家花店前,8辆装扮一新的三轮车排成一列,准备出发。车夫们穿着统一的红制服,戴着黄色的头巾,十分喜庆,“回头率”毫不亚于一组豪华车队。

“汽车当婚车有啥稀奇,坐三轮车才稀奇。”一名带队的车夫告诉记者,他们要去柳巷接新娘子,送她去会议中心酒店。苏州刚刚入冬,金黄的落叶美不胜收,一路走,一路欣赏,正好给新人留下深刻的记忆。随后,记者电话联系了该车队所在的服务公司,相关负责人袁先生透露,这对新人看上去30来岁,觉得汽车没意思,就选择了三轮车。“穿着婚纱坐三轮车,镜头感十足。”袁先生表示,选择三轮车当婚车,既环保又新潮,价格也比汽车便宜许多。

孙佳桦文/摄



三轮车装扮成婚车后,十分喜庆

诱饵:30%~40%年回报率 设局:到公园拉退休人员听课 “投资开矿”63个受骗者都是老年人

以30%~40%的年回报率为诱饵,到公园拉退休人员开矿投资“听课”,短短数月,天津硕华瓮中股权投资基金管理有限公司(以下简称“天津硕华公司”)苏州分公司就非法融资373万余元人民币,上当的63个人全是50岁以上的老者。昨天,沧浪区人民法院对这起吸收公众存款案中的其他直接责任人员进行公开宣判,被告人孙某、蒋某被判处有期徒刑三年两个月,并处罚金人民币5万元和有期徒刑两年,缓刑两年,并处罚金人民币两万元,违法所得予以追缴。

上当63人都超过50岁

天津硕华公司是总部设立在天津的中国盛华投资控股集团(以下简称“盛华公司”)旗下的众多子公司之一,本案的涉案单位则是天津硕华公司在苏设立的分

公司。自2011年9月盛华公司涉嫌非法吸收公众存款案在天津案发后,该公司旗下遍布全国各地的分公司所在地的投融资群众纷纷向当地公安机关报案。天津硕华公司苏州分公司自2011年初成立至案发时短短数月,共非法融资人民币373万余元,涉及融资群众63人,并给其造成直接经济损失人民币361万余元。

昨天接受公开宣判的2名被告人分别为曾任天津硕华公司苏州分公司的总经理孙某和财务负责人蒋某。孙某和蒋某在之前庭审中供述,该公司在苏州设立后,即组织公司业务到退休人员经常聚集锻炼的各大公园采用发传单、赠送小礼品等方式吸引人们到该公司上课,以投资开发煤矿为名,并用30%~40%的高额年收益回报率与他们签订公司投资理财协议。与该公司签订高额投

资理财协议的63人中,年龄从50岁到85岁不等。孙某及公司其他业务员则从非法吸收到的资金中的26%获取提成,其余资金均汇往天津总部。

两被告各领刑两年以上

由于非法吸收公众存款案件牵涉人员众多又关系到群众的切身利益,再加之本案是盛华公司在全国众多省市非法吸收公众存款系列案件之一,社会影响较大,因此本案的审判长由沧浪法院分管刑事审判工作的副院长亲自担任,公诉机关也指派分管公诉工作的副检察长亲自出庭支持公诉。

沧浪法院对本案审理后认为,被告人孙某、蒋某非法吸收公众存款,扰乱金融秩序,是单位其他直接责任人员且有其他严重情节。在共同犯罪中孙某系主犯,蒋

某系从犯,且均如实供述自己的罪行,认罪态度较好。综上作出上述判决。两被告人当庭表示服从法院的判决,并对旁听宣判的部分集资群众表示歉意。

法官提醒,非法吸收公众存款、集资诈骗类案件往往都具有以高额利息为诱饵,打着优质高回报投资项目的旗号吸引受众,并且该类案件的重点吸金群体往往集中在退休人员、老年人身上。这类人群一是防范意识、识破骗局的能力较低,二是往往具有一定的储蓄积累,有经济基础。在此提醒广大市民,不要相信有天上掉馅饼的“飞来横财”,广大中青年也应多关心父母、长辈,多告诉他们一些社会上发生的各种骗局,防止他们辛苦一生的血汗钱被轻易骗走。一旦发生财产损失,应及时报案,依法理性维权。

杨晓迪 何洁

意外

高高兴兴去喝茶 天降垃圾砸扁车

高高兴兴地开着新车去找朋友喝茶,从朋友家出来却发现自己才买一个月的爱车车顶被砸扁了,昨天吴江陈先生就遇到了这样一件倒霉事。

陈先生发现此事的时候周围并没有人目击。苏州市吴江区城南派出所民警接报来到现场查看,发现砸扁车车顶的轿车周围散落着许多装修废料,木板、胶水桶、纸盒、漆桶等。民警怀疑是楼上有人家在装修时,将废料扔到楼下才砸中了车。可是楼上装修的不止一家,民警随即调取当时的监控录像,发现确实有一大包黑色物体从天而降砸到了陈先生的车上。通过其他监控,民警最终确定黑色物体是从陈先生车边的楼房的四楼扔出来的。民警赶到四楼,一开始装修工人还不承认,后来在确凿的证据下工人承认是为了贪图方便,将装修垃圾从窗口直接抛到楼下。经过民警的协商,最终装修公司答应赔偿陈先生全部的修车损失。张颖华 陈超

乘客掏出一把刀的哥跳下车就跑

11月23日,苏嘉杭高速公路苏州城区出口处发生一起抢劫出租车司机案件,一个从打南通来苏州的打工仔因为没钱付车费,居然刚下高速公路就掏出匕首打算抢劫司机。

据接到报警的苏州园区娄葑派出所民警透露,司机茅某是在南通开出租车的,11月22日晚上10点多钟,他在南通市区带了一个年轻的客人,说是要去苏州。看对方只有一个人,穿着也不算太寒酸,茅某就同意了,双方谈好价格是370元。11月23日零点前后,茅某刚刚把车开出苏嘉杭高速城区出口,偶然一回头发现自己搭载的男子竟然从身上抽出一把刀来,吓得他赶紧停车开门逃跑,年轻的乘客随后也开门逃跑。

接到茅某报警后,警方当即将该男子抓住。据该男子交代,他姓史,今年20多岁,原在南通打工,因收入低不久前辞了职。花光积蓄后,决定投奔苏州的一个老乡。日前,史某因涉嫌抢劫被刑事拘留。

陈超